

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN ANO, 1 PTA.; TRIMESTRE, 8
SEPTIMA
TRIMESTRE, 450
PUNTO VENDO DE SUSCRIPCIÓN:
MAÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PRESITA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PRESITA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CENTIMOS DE PRESITA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y aquellos meritorios a precios convencionales.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana. Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

Valencia Jueves 10 de Agosto de 1911

Oficinas: Mañana, 7 y 9

Los cazadores

El armador PABLO NAVARRO se ha trasladado a la calle de San Vicente, núm. 60, esquina a San Fernando.

de Marruecos

El periódico *Le Matin* dice que se han vencido las mayores dificultades en las negociaciones franco-alemanas, las cuales siguen en curso normal amigablemente. En la actualidad se ocupan ambos Gobiernos en la especialización de las cuestiones de detalle, con lo cual se emplea un largo tiempo. Sin embargo, la feliz conclusión acaso será más rápida de lo que se anticipa.

El periódico *Le Temps* comenta largamente las negociaciones perfectamente claras. Si Alemania se muestra respetuosa con los derechos de Europa y los intereses lejanos, la entente cordiale se hará con facilidad. En este caso toda Europa escogerá necesariamente Marruecos. Cualquiera sea la actitud adoptada, Alemania será compensada en el Congo.

El periódico *Tageblatt* publica un artículo del general Doroche prediciendo que Inglaterra y Francia una espantosa crisis en caso de amenazas o provocaciones que hicieran inevitable una guerra. Si Inglaterra perdiera en ese caso, se insurreccionaría, y el Canadá se declararía independiente.

El periódico *Le Matin* publica un telegrama de Tángier diciendo que la salud del sultán es inquietante y que éste atraviesa una crisis mental, que a ratos le hace responsable de los actos que realiza. No es la primera vez que Muley Hafid sufre ataques de locura; pero ahora son más graves, porque se prolongan más que otras veces.

El periódico *Al-Khass* publica un telegrama del coronel de Alkazar con las siguientes noticias con fecha 9 corriente: El domingo por la tarde se presentaron al sultán coronel Sr. Silvestre 19 desertores de la milicia de Theriet. El Sr. Silvestre aconsejó que volvieran a su campamento, pero se negaron, reclamando el pago de su sueldo, y en vista de la intransigencia de los desertores, notificó lo ocurrido a Theriet, el cual mandará fuerzas a conducirlos a la orilla del Lucos.

Se espera la llegada de una banda de música militar, cosa absolutamente desconocida en Alkazar. El sultán de esta población está contento, porque la ocupación de español operó un cambio radical, mejorando la situación higiénica.

Se trasladó al campamento de Alkazar al lugar llamado Uad-Selonde antes acampada la meda Ben-Dahan.

El duque de Medina de Rioseco, teñido de la escala de reserva gratuita, ha recibido muestras de muchas simpatías.

El duque de Medina de Rioseco, teñido de la escala de reserva gratuita, ha recibido muestras de muchas simpatías.

El duque de Medina de Rioseco, teñido de la escala de reserva gratuita, ha recibido muestras de muchas simpatías.

El duque de Medina de Rioseco, teñido de la escala de reserva gratuita, ha recibido muestras de muchas simpatías.

El duque de Medina de Rioseco, teñido de la escala de reserva gratuita, ha recibido muestras de muchas simpatías.

El duque de Medina de Rioseco, teñido de la escala de reserva gratuita, ha recibido muestras de muchas simpatías.

El duque de Medina de Rioseco, teñido de la escala de reserva gratuita, ha recibido muestras de muchas simpatías.

pana de muerte, por ser teoría general de las ideas que sustentan la clase obrera. Desde un balcón los concejales socialistas Camacho y Juan Santander excitaron a los obreros a disolverse ordenadamente. El gobernador comunicó por telegrama al jefe del Gobierno el deseo expuesto por los obreros.

Estos, durante toda la tarde, recorrieron la población, sin que ocurriera ningún incidente. En señal de duelo se ha acordado suspender las fiestas en honor de Nuestra Señora de la Asunción.

A última hora fué detenido el individuo que le lanzó la piedra al cabo de la guardia municipal. No se llamaba Camo.

El general Alfau ha dicho que es completamente falsa la noticia dada por los correspondientes de algunos periódicos que dijeron que el fusilado a bordo del *Numancia* como autor del motín era Francisco Camo, pues el Sr. Canalejas sólo dijo que era el cabeza del motín y que ignoraba el nombre.

En un telegrama de anoche el gobernador de Cádiz, al detallar la ejecución, da cuenta de los nombres de los condenados, que son los siguientes: Pasillado como principal promovedor del motín, el fogonero Antonio Sánchez Moya, cuyo cadáver quedó a bordo del *Numancia*, y al anochecer se hizo enterrar en el cementerio del Arsenal. Los condenados a reclusión perpetua son: Vicente Díaz Rey, Gonzalo Moreira, Francisco y Eduardo Gutiérrez.

Añade el despacho que el fusilamiento lo presencié todo el personal libre de servicio del *Numancia*.

Los dramas del mar

93 ahogados

Telegramas recibidos esta madrugada de Madrid dicen que, según comunican de Gibraltar, en la noche anterior, a causa de la densísima niebla, chocaron a 45 millas al Este de Tarifa los vapores *Emir*, francés, con cargo general y pasajeros, y el *Silvestro*, inglés, con carga.

Hasta ahora se tienen noticias muy incompletas de la catástrofe. Sólo se sabe que el *Emir*, que era un hermoso buque, quedó completamente perdido, y que de los 93 individuos que formaban su tripulación sólo consiguieron salvarse 12, ahogándose por consiguiente, 81.

La rapidez con que se fué el barco a pique hizo imposible todo salvamento, aunque se hicieron titánicos esfuerzos por conseguirlo. La proporción de las víctimas es desconsoladora, pues de 84 pasajeros que iban en el *Emir* pudieron salvarse sólo 15. Perdieron, pues, la vida, entre tripulantes y pasajeros, 93 personas.

La tragedia ha ocurrido en aguas de Gibraltar y ha producido inmensa sensación. En cuanto se ha divulgado han acudido centenares de personas a los centros oficiales en busca de pormenores.

El *Silvestro* entró en el puerto con averías en las planchas de la proa. Ellas dan idea, juntamente con el hundimiento del *Emir*, de la terrible violencia del choque. En seguida pasaron dos médicos a bordo para atender a varios naufragos.

El *Emir* había salido de Gibraltar a las tres de la madrugada con rumbo a Tánger, Melilla, Nemur y Orán. No llevaba todavía dos horas de marcha cuando se desarrolló el lamentable suceso. En el *Emir* viajaban muchos españoles, franceses y marroquíes, y se esperan con impaciencia los nombres de los ahogados.

Sábese que una niña de ocho años, que se ha salvado milagrosamente, es natural de Zaragoza. Se le preguntó cómo se llamaba y contestó que Para, pero añadió que no recuerda los apellidos. El padre y la madre de esta niña se han ahogado. Venían de la Argentina y se dirigían a Tánger.

El capitán del *Emir* se ha salvado, pero tiene un brazo roto. También entre los supervivientes se encuentra la esposa del cónsul en Tánger.

El *Emir* salió a Hote al cuarto de hora después del choque. Pertenecía a la Compañía de navegación mixta de Marsella. El casco del barco era de hierro y se construyó en 1887. El *Silvestro* es de acero y se construyó en 1891; es de la matrícula de Leith y llevaba cargamento de carbón para Nueva York y Toronto.

Relato de un naufragado
Gibraltar.—Un tripulante del *Emir*, que se ha salvado, manifestó que recuerda muy poco en cuanto atañe al choque, a causa del aturdimiento.

«Salimos—dijo—de Gibraltar con grandes precauciones a causa de la densísima niebla, fondeando continuamente las sirenas para evitar posibles choques. De los 84 pasajeros, muchas mujeres y niños dormían. Repentinamente vimos que se nos acercaba una embarcación por la parte de estribor. Dimos voces. Maniobramos, pero todo resultó inútil.

El choque fué espantoso. La proa del *Silvestro* hundióse en el costado de nuestro buque, produciendo destrozos. Las calderas sufrieron gravísimas averías. Ambos vapores quedaron empotrados y estuvieron algunos minutos a merced de las olas, sin poder gobernarse.

Mientras a bordo del *Emir* reinaba una confusión espantosa. Muchos pasajeros despertaron al oír el terrible crujido del barco, lanzándose sobre cubierta locos de terror. Algunos iban desnudos. Imposible describir aquel cuadro. Asaltaron las lanchas y los salvavidas, entablándose terribles luchas por cogérselas y salvarse. Mientras el barco hundíase lentamente. La angustia y la desesperación eran enorme.

Los dueños del *Emir*, que exigirán una fuerte suma. La niña salvada se llama Para Morán Atienza. Se han oído muchas personas para prohibirla.

Los supervivientes han sido alojados y vestidos por cuenta del consulado francés y la casa consignataria. La lista de salvados es la siguiente: Tripulantes: Capitán D. Segundo Caullón, el piloto llamado Gentilo, maquinista D. Luis Larón, contramaestre Simonet, marineros y fogonero Lefivert, Grignon, Colombano, Ricot, Sarafino, Zerbón y Berbolis. Pasajeros: Jacques Livoni, Jaja Bebarat, madame Lucardi, Para Morán Atienza, Elmiti Laroche, El Benarroch y nueve moros, cuyos nombres se ignoran.

Tetuán.—Se sabe que perecieron cerca de 60 entre la tripulación y pasajeros. Entre éstos se cuenta madame Lucardi, esposa de su hijo mayor por vía terrestre y llegó esta mañana para Gibraltar, teniendo noticia de que se había salvado la señora.

Se ignoran aún aquí los nombres de los escasos supervivientes, creyéndose que son ocho. Saló inmediatamente el destructor francés *Lausque*, esperándose con ansiedad que vuelva para saber noticias.

Ha llegado el vapor-correo de Algeciras *Vicente Ferrer*, cuyos pasajeros dicen que el vapor *Emir* se hundió en pocos minutos, y que debió abordar el inglés por la proa, que tiene destrozada.

Otras noticias
Centa.—En el Estrecho hay densa niebla desde ayer tarde. El cañonero *Ponce de León* suspendió su viaje a Cádiz a causa de la niebla. Por dicho motivo el correo *Virgen de Africa* hizo una peligrosa navegación.

Desde Algeciras se oyen incesantemente las sirenas de los vapores que cruzan el Estrecho. Llegó la barquilla de pesca *Juanita*, de la matrícula de Centa, procedente de Gibraltar. Los tripulantes dicen que llegó a aquel puerto el vapor inglés que había embestido a dos millas del monte Benzu el vapor *Emir*, el cual se hundió inmediatamente, dando escaso tiempo al capitán para embarcar algunos pasajeros en los botes.

Hubo escenas desgarradoras. El buque inglés echó los botes al agua, salvando 60 personas y pereciendo 80 naufragos. Algunos de los salvados tienen heridas graves. A las seis de la tarde una barquilla de la matrícula de Centa arribó remolcando un bote salvavidas de hierro. En la proa tiene un letrero que dice: *Emir*, y otro pequeño de madera con una copa y un sudario. En la proa aparece un letrero que dice: *Maitre*. La copa está destrozada.

Lo encontraron en el lugar de la catástrofe, rodeado de infinitos despojos, muchos de los cuales recogió, cargándolos en la barquilla. También recogió algunos barriles de agua, una escala, remos y bicheros de un sombrero de fieltro, que tenía una marca interior, que decía: «Liebo Disegn.—Túnez».

Comisión provincial

Bajo la presidencia del Sr. Serrano Larrey se ha reunido esta mañana la Comisión provincial, tomando los siguientes acuerdos: Desestimar el recurso de D. Francisco Castañeda contra la providencia del alcalde de Callera sobre imposición de una multa.

Estimar el recurso de D. Joaquín Ojeda contra el acuerdo del ayuntamiento de Gandía sobre cesión de una parcela. Anular la multa impuesta por el ayuntamiento de Navarrés a D. Eduardo Argente.

Pedir antecedentes para fallar el recurso de queja formulado por D. Antonio Gujarr y otros vocales de la Junta municipal, sobre nulidad de acuerdos de la misma. Admitir el recurso de doña Josefa López contra el acuerdo del Ayuntamiento de Valencia sobre prescripción de un crédito. Y aprobar el expediente sobre transferencias de crédito del Ayuntamiento de la capital.

Han sido declarados cesantes los peones camineros Ernesto Larrosa, Miguel Cervaró, Vicente Mateu, Rafael Alvarez, Ramón Crespi y José Tortosa, nombrando en su lugar, a propuesta del ministerio de la Guerra, a Vicente Encuentra Cáncar, Pedro Ramón García, Leoncio Gordo Izquierdo, Fernando López Lorenzo, Desgracias Muñoz Rodríguez y Salvador Pérez Navarro.

Seguidamente se han aprobado los siguientes acuerdos: Factura de D. Luis Suay sobre adquisición de sillones para el despacho de la vicepresidencia. Factura de Pedro Grosson sobre adquisición de trajes de verano para los ordenanzas de esta Corporación. Facturas del agua consumida en las habitaciones del Gobierno civil y dependencias de esta Corporación durante el mes de junio último.

Recibos del gas y fluido eléctrico consumido en las habitaciones y secretaría del Gobierno civil y dependencias de esta Corporación durante el mes de junio último. Instancia de Luis Minguet interesando que la Corporación se suscriba por cien ejemplares a su obra *La Alameda de Valencia*.

Devolución de fianza a D. José María Alpineto, contratista que fué del *Boletín oficial*. Factura de José del Río y Andriot Petit por adquisición de efectos de loza, cristal y porcelana para las habitaciones del señor Gobernador. Factura de J. Pallarés por material suministrado a la secretaría de la Junta provincial de Reformas Sociales durante el segundo trimestre del año actual.

Certificación de dietas del vocal obrero secretario de la mencionada Junta de julio último. Jubilación del peón caminero Eleuterio Cantó. Auxilio al peón caminero Francisco Clemente para el tratamiento antirrábico. Presupuesto de gastos de estudio del proyecto de camino vecinal de Alboraya a Valencia.

Proyecto de camino vecinal de Benimodo a la carretera de Alcira a Real. Indemnizaciones al personal facultativo de la dirección de Carreteras por la ins-

pección del puente de Villar del Arzobispo sobre el barranco de Higuerales. Relación de gastos de conservación de las carreteras provinciales durante el mes de mayo último. Acta de recepción de acopios de la carretera de Alborache a Silla y liquidación de contrata.

Acta de recepción de acopios de la carretera de Burjasot a Torres-Torres con imposición al contratista de un correctivo. Liquidación de acopios de las carreteras de Burjasot a Torres-Torres y Alcira al Puerto de la Ollería.

Proyecto de camino vecinal de Benavites a la carretera de Madrid a Castellón. Acta de recepción y liquidación de acopios de la carretera de Játiva a la de Albalá a Gandía.

Expediente de créditos del señor marqués de Campo. Ha quedado sobre la mesa. Información pública para la construcción de casas baratas para obreros. Oficio del señor inspector provincial de Sanidad interesando carnaje y personal para acudir con mayor rapidez a las visitas de inspección a los establecimientos oficiales, particulares y estaciones de vías férreas.

Peticiones de licencia de D. Salvador Pardo y D. Ascensio Lapedra. Confirmaciones de órdenes de ingreso en la casa de Misericordia, Inclusa y Manicomio. Toma de posesión del maestro de la casa de Beneficencia. Petición de línea vacante para varios pueblos. Admisión, Oficio del provisorato sobre reclamación de bienes de José Aguilar y de organista de la casa de Misericordia. Autorizar al señor director de dicha casa para entregar a su madre un asilado que ingresó de orden del señor Gobernador y al señor director del Hospital para vender los pinos necesarios con que satisfacer ciertas reparaciones de la casa Lanza de Requena.

Participar a dicho señor director del Hospital provincial que el médico D. Manuel Sanchis puede percibir como gratificación el importe de las suscripciones que realice. Oficio de dicho señor director sobre dimisión del practicante D. José Albert y reforma de plantillas de practicantes y sobre las plazas. Contrato de suministro de las sillas de la plaza de Toros. Fuga de varios dementes del Manicomio. Pliego de condiciones para contratar el servicio de café de la plaza de Toros. Toma de posesión del director de la casa de Beneficencia.

Reclamar a los establecimientos provinciales de Beneficencia e Instrucción pública los presupuestos parciales para 1912. Distribución de fondos del presente mes; y reclamación de aumento gradual de sueldo de su difunto esposo que presenta doña Carmen Peñarocha.

Relación de dietas del inspector veterinario de julio último. Jubilación del peón caminero Bernardo Cuquerella.

Abono de haberes al peón caminero Vicente Escrivá.

Junta provincial de Sanidad

Se ha reunido hoy, a las once de la mañana, bajo la presidencia del señor Gobernador. Dióse cuenta de las medidas sanitarias ordenadas por el señor Gobernador e inspección provincial de Sanidad a la Alcaldía de Valencia, sobre instalación de hospital de infecciosos, lazareto, aparatos de desinfección, partes de casos sospechosos, visitas domiciliarias de establecimientos públicos y particulares, análisis de alimentos y bebidas y servicios de inspectores de Sanidad, cierre con vallas de solares, alcantarillado de acequias existentes al descubierto, inspección de corrales y locales donde se crían conejos y otros animales, análisis y reconocimiento del agua con que se fabrica el hielo, exigiendo las debidas condiciones higiénicas, tanto en los depósitos como en el producto destinado al consumo, baldeo diario en los mercados y paradas de coches, inspección del pescado desembarcado en los trenes de la estación del Norte, cierre de desagües de las casas particulares en acequias públicas y adición a las Ordenanzas municipales para prohibir la permanencia de almacenes de trapos viejos dentro de la población.

Dióse cuenta de las vistas practicadas por el inspector provincial de Sanidad a los asilos, hospitales y demás establecimientos, informando de lo muy atrasadas que se hallan las obras del hospital de coléricos y que en la estación sanitaria de San Pablo no se ha empezado a montar los aparatos de desinfección, para lo cual se necesitan lo menos tres meses.

También se dió cuenta de las mejoras sanitarias realizadas en los pueblos de la provincia, detallando en los elementos de defensa y medios de que disponen, recordando a los alcaldes el cumplimiento de las instrucciones de saneamiento publicadas en el *Boletín oficial* de la provincia.

Fué aprobada una ponencia para desalojar varias casas de la calle del Vallet por ser un peligro constante para la salud del vecindario. Se acordó proponer varios nombramientos de subdelegados.

Por último, el señor Gobernador dió cuenta de que el alcalde de Buñol le había manifestado que a consecuencia de la catástrofe habían quedado dos niños desamparados; acordando la Junta que el director de la Junta de Protección a la Infancia, Dr. D. José Sanchis Bergón, marche a Buñol para hacerse cargo de las dos pobres criaturas.

En el Ateneo Mercantil

Anoche se reunieron en el Ateneo Mercantil, según habíamos anunciado, constituida por un número de comerciantes con puerlos dependientes de comercio respecto a la hora de apertura y cierre de los establecimientos.

Presidió el vice de la directiva del Ateneo D. Mariano Alapont, que explicó el objeto de la convocatoria y de las atentas excitaciones de la dignísima autoridad gubernativa para que se llegase a una situación de concordia entre los jefes y los dependientes de establecimientos, poniendo término a desagradables incidentes como los últimamente ocurridos.

Como antecedente de la cuestión que se ventila, se dió lectura a una instancia dirigida por la Sociedad de Socorros Mútuos de la Dependencia Mercantil interesando

la mediación del Ateneo, y su apoyo eficazísimo para una satisfactoria solución. Con gran altura de miras intervinieron en la discusión D. Vicente Albiach por el Sindicato de Comestibles, D. Garvasio Rogí por el gremio de tejidos, D. Ceferino Estellés por el de ferreterías y D. José Roig por la Asociación del comercio de drogas, reflejándose en todas las impresiones un sincero espíritu conciliador y el deseo vivísimo de que este asunto no debrante la cordialidad de sentimientos y unidad de miras que deben existir entre jefes y dependientes. En este sentido y con gran complacencia de los reunidos el señor Roig hizo muy oportunas consideraciones, y como términos de discusión y medio de concretar la forma de llegar a soluciones prácticas presentó la siguiente proposición:

1.º Que se establezca una hora comercial para la ciudad, exceptuándose las funerarias, peluquerías, cafés, hornos, pastelerías, carnicerías, estancos, farmacias, horchaterías, fondas y casas de comidas.

2.º Que se nombre una comisión con plenos poderes para acordar las horas que han de estar abiertos los establecimientos de todos los demás ramos, a cuya comisión se agregará igual número de dependientes de diferentes ramos, nombrados por la Sociedad Dependencia Mercantil, siendo presididos por el del Ateneo, con voz y voto en la deliberación.

3.º Que las horas comerciales que esta comisión acuerde sean respetadas y se cumplan por el comercio en general, considerándose nulos todos los convenios particulares o de gremios que rijan actualmente.

Al apoyar esta proposición, el Sr. Roig manifestó a la reunión la conveniencia de que una vez tomada en consideración, se dé la mayor publicidad al proyecto de bases; y como quiera que no se hallaban presentes muchos comerciantes e industriales interesados en el asunto, propuso el señor Roig, y así se acordó, que se procuren por todos los medios de propaganda la publicación de dichas bases, para que lleguen a conocimiento de la mayoría absoluta que constituye la representación en general del comercio de Valencia con puerta abierta, y acudan todos a una nueva reunión, capacitados de las susodichas bases, con objeto de dar forma práctica a la proposición.

Con asentimiento general se estimaron oportunas las manifestaciones del Sr. Roig, y se acordó convocar a nueva reunión para el miércoles 16 del corriente, a las nueve de la noche, quedando mientras tanto sobre la mesa la mencionada proposición.

El presidente accidental del Ateneo don Mariano Alapont nos transmite el ruego de los interesados, que muy gustosos cumpliremos, de reproducir las bases, objeto de la proposición del Sr. Roig, en los días venideros hasta la reunión de la asamblea del día 16.

Noticias militares

En el cuarto de estandartes del 11.º regimiento montado de artillería se celebrará mañana a las nueve un Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fallar la causa instruida por el delito de robo contra el artillero de dicho regimiento Albarito Descós y el paisano Angel Villarta.

Presidirá el tribunal el coronel señor conde de Barbedel. Se interesa la presentación en este Gobierno militar del coronel de infantería D. Ricardo Pícazo, para enterarle de un asunto que le afecta.

D. Julio Martínez Raposo, hijo del comandante de Guadalajara y buen amigo nuestro D. Silverio, ha sido aprobado en los exámenes de ingreso en la Academia de Infantería.

Se interesa la presentación en el Gobierno militar, del paisano Juan Sánchez Huete. También se interesa la presentación en la sección A, de José Mir Sales, Pedro Clemente Hernández, José María Pérez Ruel, Vicente Collado Llanes y Vicente Vivó Soler.

Justamente alarmados por las noticias procedentes de Madrid que ayer se publicaron en esta localidad, hemos interrogado al Capitán general, conde del Serrallo, cuyo señor, definiendo a nuestros deseos, nos ha manifestado que al leer la información a que se alude se sintió vivamente sorprendido por constarle no ser cierto que nada de lo que se afirma, y que por cuanto se relaciona con las tropas de esta región, se halla tan persuadido de su patriotismo y lealtad, que jamás han pensado, ni él ni los coroneles, en ejercer la vigilancia que se indica.

Precisamente ahora toda Valencia ha sido testigo de que durante la época de ferias las fuerzas han disfrutado de la mayor libertad, y los permisos se han concedido sin limitación alguna.

Repetidas veces nos aseguró que no tenía nada que vigilar, ni tampoco que temer del vecindario, como lo demuestra el hecho de que para alivio en el servicio ha dejado durante más de un mes de montar la guardia en el edificio de Capitanía general.

Información municipal

El Sr. Ibáñez Rizo ha manifestado hoy a los periodistas, que comenzaba a hacer uso de la licencia que le concedió el Ayuntamiento y que no volvería a encargarse de la jurisdicción. Ante esta afirmación rotunda y categórica nos hemos permitido interrogar al señor Ibáñez Rizo acerca de los motivos que le impulsaban a adoptar esta resolución, y he aquí las manifestaciones que se ha servido hacernos:

«Desde mañana comenzaré a hacer uso de la licencia que me concedió el Ayuntamiento, y por lo tanto hoy dejaré la jurisdicción. Pero abrigó el propósito de no encargarme nuevamente de ésta, puesto que de manera definitiva reitero la dimisión que verbalmente y por escrito he formulado en múltiples ocasiones, sin que me haya sido aceptada.

Hoy mismo podría acreditar documentalmente que cuento con la confianza y

ada con el afecto del Excmo. señor presidente del Consejo de ministros, jefe del partido, pero precisamente por esas defenciones, que tanto me honran, y por los vínculos de amistad y de comunidad de ideas que me unen al digno jefe provincial D. Ramón de Castro, no quiero servir de pretexto para que continúen ciertas campañas, ya en otras ocasiones insinuadas.

Estoy completamente tranquilo y no temo la hora de la justicia, cuando calmadas las pasiones se aprecie con imparcialidad mi gestión. Políticamente no me he separado de las normas que trazaron los que pueden trazarlas, y con ello claro está que sostengo, y podría probar, que jamás hice tralación a los ideales monárquicos.

En el orden administrativo, Valencia no ignora ni lo que debe al Gobierno ni lo que debe a las peticiones que por mi iniciativa formuló el Ayuntamiento, ni los asuntos que desde la Alcaldía impulsé, y en cambio no se ha concretado en el Consistorio cargo alguno que me haya obligado hasta ahora a defenderme.

Abandono el cargo sin que mi situación económica haya sufrido prosperas variaciones, y sin que haya nada, absolutamente nada, que me haga temer el fallo de la opinión pública ni que me obligue a abandonar el escudo de concejal, al cual, terminada la licencia, volveré, para que se discuta mi conducta, como yo habré de discutir la de mis adversarios.

Debes de disciplina me obligan, por ahora, a enmudecer en lo que respecta a la actitud de los elementos liberales que puedan figurar en una conyura cuya consistencia y cuyo alcance no desconocerán los que tengan la más elemental noción de la política valenciana. En el seno y en la interioridad del partido habrá oportunidad de dilucidarlo todo para que falle quien deba.

Por hoy solo diré que democráticamente, o sea por el sufragio directo, no se ha constituido aun en el partido liberal democrático valenciano ningún organismo al cual pueda atribuirse jurisdicción. Solo existe una jefatura desde la superioridad iniciada y aquí acatada por todos con agrado, y de las indicaciones de esa jefatura he tenido el honor de no separarme, como creo no me divorcié del sentir de mis electores, a cuyo plebiscito no tendría inconveniente alguno en someterme.

En cuanto a los demás elementos políticos que integran las derechas, reconozco que, adhiriendo a la monarquía, me separan, sobretodo, de los más acentuados, abismos doctrinales, que confieso harían imposible adoptara yo ciertas actitudes en futuras luchas.

Esto no obstante, procuré con ellos la concordia en la gestión municipal, y si en muchas ocasiones me separé de los mismos, declaro que habrá sido en proposiciones dilatorias y de mero trámite, que son las que hasta hoy han revelado su gestión, puesto que en el Consistorio bastará leer el libro de actas para convencerse de que desde los bancos de la derecha se hizo si, una labor de crítica negativa, pero no se expusieron fundamentales iniciativas que hayan podido absorber la atención de los demás concejales.

Ningún proyecto formularon y por lo tanto ninguno se les rechazó.

La actitud adoptada hoy por el Sr. Ibáñez Rizo nos ha sorprendido grandemente, pues con ella contraría los propósitos del presidente del Consejo de ministros, complacido a sus adversarios.

Puesto a resistirlos, ha debido llegar hasta el fin, obediendo las indicaciones del Sr. Canalejas, con tanto mayor motivo cuanto ningún grupo del Ayuntamiento ha formulado cargos concretos contra su honorabilidad.

De haber ocurrido esto, nosotros hubiéramos sido de los primeros en reclamar que se esclareciesen los hechos, y de confirmarse, habríamos pedido con energía la dimisión del Sr. Ibáñez Rizo.

Pero no habiendo sucedido nada de esto, abandonar la fortaleza, dando gusto a los adversarios, nos parece un acto de debilidad, del que tal vez tengamos que arrepentirnos algún día el Sr. Ibáñez Rizo.

Noticias locales

El tiempo sigue, no en sus trece, sino en sus cuarenta y siete, como a la sombra, como el que quiera acreditarse de consecuente y serio. Lo peor es que tan elevada temperatura está causando graves daños en la agricultura, pues en los viñedos se ha secado gran parte del fruto y en los arrozales toma incesantemente la roca, augurio de la falta en la cosecha. El horizonte está despejado y no hay indicios de lluvia, que quizás modificase este régimen atmosférico.

Hoy, como día propio de la festividad consagrada a San Lorenzo mártir, el reverendo cura de la parroquia de este título en nuestra ciudad le ha dedicado una solemne fiesta en la que ha oficiado el cura parroco y ocupado la Sagrada Cátedra el Dr. D. Vicente Marco Gaité, que ha hecho un excelente panegirico del Santo joven diácono hijo de Hispacia.

También en la iglesia de San Lorenzo y en la parroquia de San Esteban se han celebrado solemnes fiestas en honor de dicho Santo mártir español.

El fiscal D. Ernesto Giménez ha establecido recurso por quebrantamiento de ley contra la sentencia dictada ayer por el tribunal de Derecho en la causa conocida por la de la bomba.

Recordarán los lectores, que el Ayuntamiento, en sesión del 28 de noviembre de 1910, acordó por unanimidad dar el nombre de Maestro Valls a la calle y plaza del Calvario de Benimámet, y ahora una comisión de personas autorizadas se ha constituido para recaudar fondos, con objeto de dedicarle una lápida, habiendo establecido como cuota la modesta suma de 25 céntimos, con cuyo importe además se piensa organizar algunos festejos.

D. Felipe Valls Ferrandis nació en Benimámet el 26 de agosto de 1828; falleció en Valencia el 28 de enero de 1909, a los 83 años de edad; sus restos mortales descansan en el cementerio de dicho poblado.

Ejerció el cargo de maestro en propiedad en Benimámet, un pueblo natal, desde el 16 de mayo de 1849 hasta el 30 de junio de 1876, que fué ascendido por concurso, siendo trasladado a Aladaya, donde estuvo desempeñando un alto ministerio hasta el 20 de agosto de 1878, en que, debido a sus merecidos servicios y labor reconocida, fué llamado por el profesorado a desempeñar la escuela de la Fuente de San Luis (Valencia), hasta su jubilación por edad en 1889.

Merecen aplauso cuantos se proponen honrar la memoria del modesto y laborioso profesor.

El tren-correo de Barcelona núm. 712, que debía llegar a Valencia a las 8:30 de la mañana, ha venido con tres horas de retraso por haberse detenido en Benicàssim a causa de descarrillamiento, al entrar en agüjas en aquella estación, de la máquina del tren núm. 1.710.

No ha habido que lamentar ninguna desgracia.

Nuestro estimado amigo el alcalde de Fuente la Higuera D. Godofredo Ros Fillo, contraerá matrimonio a mediados de la próxima semana con una distinguida señorita de Alcega y anoche se despidió de la vida de soltero, obsequiando con un banquete íntimo en Las Arenas, a sus amigos los señores Gobernador civil D. Joaquín Moreno, su secretario D. Cefarino Doce, presidente de la Diputación D. Fausto Pérez Ballesteros, Alcalde D. Ernesto Ibáñez Rizo, expresidente de la Diputación D. Rafael Albiñana, diputados provinciales D. Francisco Banaloch y don José Albiñana, D. Francisco Bas y D. José Clemente Lamuela.

Fuó una comida de amigos de confianza, en la que se habló de todo menos de política, y en la que los comensales hicieron votos por la felicidad de los futuros cónyuges.

La sobremesa se prolongó hasta media noche, pues a ello invitaba el fresco que hacía en aquel ameno sitio.

Se halla vacante en la Catedral de Santander un beneficio, con cargo de tenor agudo, plaza que se ha de proveer por oposición, terminando el plazo para la presentación de los documentos prevenidos el día 25 del actual.

Parece que los cazadores valencianos que marcharon a Teruel en busca de las codornices no están muy satisfechos de su excursión, pues parece que para encontrar buen acopio de dichas avesillas hay que subir más y llegar a las sierras de Griegos y Codoñena, inmediatas al nacimiento del Júcar y del Tajo, en donde la carencia absoluta de caminos proporciona la deseada tranquilidad a la caza. Sin embargo, en Alfambra se cree que se divierten bastante los Sres. López (D. E.), París y Morant; en Santa Eulalia se hallan los señores Sister (D. V.) y Carles (D. J.); en Siguencia, D. Eduardo Zaragoza. En Torremocha, los Sres. Mustieles, Torres y otros dos amigos han estado en cuatro días 150 codornices; en Villafraña las han cazado los Sres. Harraz y Oliver, pero regresaron poco satisfechos, y en la Virgen de la Vega están los Sres. Cañat y Segura (D. J.).

Vernet-les-Bains: Hoteles restaurados.

Urbervaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídanse Memoria y Gufas. Se remiten gratis.

Hoy no se ha celebrado en la Audiencia ningún juicio por no haber señalamiento para esta fecha.

Hoy visita a Porta-Caeli y otros estrenos en el popular Cine Moderno.

En el vapor Cataluña ha salido hoy para Palma D. Rafael Guillot, quien se propone reanudar sus relaciones en las Baleares, de donde se trasladará a Barcelona con igual objeto. Le deseamos próspero viaje.

Los objetos de arte niquelados, dorados y plateados, recobran el esplendor de nuevos en la fábrica de la calle Corcos, 17.

La Sociedad de Obreros Litógrafos convoca para mañana a las ocho y media de la noche a la directiva, comisión y litigantes para ventilar el asunto Antonio Ruiz.

Mañana saldrá la Banda Municipal de esta ciudad para Alicante, en virtud del ofrecimiento que hizo nuestra Corporación municipal, con el fin de amenizar las fiestas que se están celebrando en aquella capital. Como novedad de su repertorio, ejecutará una marcha compuesta por los Sres. García y Felipe, profesores de la Banda, dedicada a Alicante.

Teniendo precisión de regresar en breve a Madrid el especialista D. Alfredo Gallego, permanecerá pocos días en Valencia (Cabañal, Libertad, 17.1.º) recibiendo consultas y practicando las operaciones necesarias para curar sordera, flujo de oídos, tisis laríngea y demás enfermedades de garganta, nariz y oídos, a cuyo estudio y práctica se dedica más de 30 años. En esta (fitez de aliento), su tratamiento es el único que hace desaparecer por completo tan repugnante enfermedad, causa frecuente de divorcio. (Patente i.º 193).

La Sociedad de la Elaboración del Pan convoca a todos los socios de la misma a junta general mañana viernes, a las diez de la mañana, en su casa social, calle de Cuarte, núm. 34, tercero, para tratar asuntos de mucho interés para dicha agrupación.

Después de realizar una brillante tournée artística por Andalucía, Bilbao, Madrid y otros puntos, regresó ayer de Melilla nuestra paisana la típica Teresita Sánchez, donde, como en todas partes, recogió muchas aplausos.

Felicitemos a la joven artista por su brillante carrera y a sus padres y amigos por la alegría que sentirán al saludarla, aunque solo sea por breves días ya que pronto ha de marchar a Madrid contratada por la empresa del teatro Parish.

Esta mañana han fondeado en el puerto los vapores siguientes: El Pío IX, de Barcelona y Palma, de tránsito y 71 pasajeros; el Cabo Nao, de Bilbao y escalas, con cargo general y 18 pasajeros, y el Edward Dawson, de Nueva York, con pasajero.

Los despachados son: El Pío IX, para Habana y escalas, de tránsito, otros efectos y pasajeros; el Cabo Nao, para Barcelona y escalas, con cargo general y siete pasajeros; el Cataluña, para Barcelona, con cargo general y pasajeros, y el Vito, para Liverpool y escalas, con frutas.

En la iglesia de San Juan del Hospital se han unido esta mañana con los vínculos matrimoniales nuestro querido amigo D. Rafael Alfaro, hijo del arquitecto de igual nombre, y la hermosa y distinguida señorita Irene Taboada, que vestía elegantísimo traje negro, luciendo la simbólica flor de azahar.

La boda ha revestido carácter íntimo, por lo que contadas personas han concurrido a ella.

Terminada la ceremonia religiosa se ha servido un espléndido almuerzo a los invitados.

Los distinguidos invitados han hecho votos por la felicidad de los recién casados, que han marchado a realizar el viaje de novios, que deseamos les sea venturoso, como por su juventud tienen derecho a esperar.

Nuestra cordial enhorabuena a los felices contrayentes y a sus distinguidas familias, a las que enviamos nuestros placeres por el fausto suceso.

El mejor y el más higiénico de los refrescos «Siral Teixidó». Desconfiad de las imitaciones.

El vapor-correo italiano Lazio, que ayer salió por su propio esfuerzo del sitio en que se hallaba encallado, durante toda la mañana y tarde de hoy ha estado tomando el cargo en el muelle de Poniente, operación en la que invertirá hasta mañana en que marchará a su destino.

Si queréis una escritura perfecta, siempre alineada, usad la

Máquina de escribir Underwood

8 Grandes Premios
9.000 Referencias en España

Pídanse el Catálogo a Guillermo Trüniger & C.º : Barcelona : Balmes, 7
En Valencia: D. Santiago de Tos, Pi y Margall, 22, antresuelo, (antes Ruzafa, esquina a la de Santa Clara)

Hoy han contraído matrimonio en la parroquia de Santa María, del Grao, D. Juan Pérez de las Bacas con la bellísima señorita María Trullenque Montero, siendo apadrinados por doña Asunción Pérez de las Bacas, madre del novio, y por el distinguido comerciante D. Juan Bautista López. Después de celebrado dicho acto se ha trasladado la comitiva a casa de la novia, donde se ha servido un selecto lunch.

En el rápido han salido los novios para el Norte de España y Mediodía de Francia.

Nuestra enhorabuena a las distinguidas familias, y a los novios una interminable lana de miel.

Se han puesto en circulación las monedas de dos céntimos recientemente acuñadas. Llévan a el anverso el busto de Alfonso XIII, primorosamente grabado, y en el reverso el escudo de España.

Se encuentra en Alcoy nuestro particular amigo el crítico literario é inspirado poeta D. Gregorio Martínez Sierra, el cual se propone pasar una temporada en el pintoresco sitio Font rocha de la ciudad del Serp, en donde piensa terminar algunas obras que han de estrenarse en la próxima temporada teatral de la corte, entre otras Los pastores, La hora del diablo y La mujer del héros.

En el tren rápido de Alcoy han salido hoy doña Consuelo Alonso y familia, don Enrique Gonzalvo, el cónsul de Rusia don Javier Ferrer, D. Joaquín Reig Bigué y la familia del Sr. Mazarredo, y en el correo de Utiel la familia del diputado a Cortes D. Antonio Lázaro.

Se nos ruega la inserción de las siguientes líneas: «Por el «Centro Regionalista Valénti» se están haciendo trabajos encaminados a organizar una solemne velada literaria como homenaje al laureado y distinguido poeta D. José María Puig Torralva, fundador de la sociedad regionalista Valencia Nova.

La velada promete resultar un acto simpático de valencianismo puro, donde se respirará tal cual debe ser el cariño a la región, a juzgar por los valiosos elementos que se han adherido.

Del local, día y hora en que tendrá lugar esta sesión se dará cuenta oportunamente.

Mañana, a las nueve de la noche, aplicará en la casa de Socorro de la Glorieta el Dr. Martí Soriano el «606», por vía intravenosa, a 28 enfermos pobres que lo han solicitado.

A disposición de sus dueños se hallan depositados en el negociado de Guardia municipal una letra de cambio y un saco de bajocas, encontrados en las calles de la ciudad.

Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se ha celebrado esta mañana una junta administrativa por defraudación a la renta de alcoholes, siendo el fallo condenatorio.

Se convoca a los señores socios de la Liga de Proprietarios de Valencia y su provincia a junta general extraordinaria, que se celebrará en su casa social, calle de París y Valero, tetra 5, antresuelo, mañana a las cinco de la tarde, para tratar de los asuntos que figuran en el tablón de anuncios de la Sociedad.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

D. Manuel Gallén, 574'28 pesetas; D. Antonio Cap, 25 000; D. Vicente Rodríguez, 988; D. Domingo López, 98'83; D. José Martínez, 93'80; D. Ismael Botella, 82'84; don José Alegre, 80'23; señora viuda de don Elías Martínez, 345'80; D. Francisco Porcar, 1 276'58; D. Julián Palacios, 45'46; Ayuntamiento de Sollana, 3 451'57; don Joaquín Cuñat, 1 003'88, y Sr. Moliner y Ricart, 177'30.

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fitez de las deposiciones, el malestar y los gases; es antiséptico y cura las diarreas y disenterías crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándolos a veces a emigrar.

La catástrofe de Buñol

Leable conducta. La Excmo. señora condesa de Buñol y su distinguido hijo el marqués de Villagracia, apenas enterados de la catástrofe acaecida en dicho pintoresco pueblo, ordenaron telegráficamente a los obreros albañiles que trabajan en las casas en construcción de las Ventas, se pusiesen a disposición de las autoridades para ayudar al desecorrimiento, y asimismo comunicaron al alcalde de aquella villa la profunda impresión de tristeza que produjo en su ánimo tan tremenda hecatombe, por lo que el martes se personó en Buñol el apoderado de la casa, D. Joaquín Burguera, para hacer entrega de 250 pesetas al Ayuntamiento, en nombre de la condesa, visitando además, por mandato expreso de tan caritativa señora, los domicilios de los heridos, entre los que repartió también donativos en metálico.

Ante tales manifestaciones de acendrado amor al prójimo, el alcalde de Buñol, en su nombre y en el de los concejales que constituyen aquella corporación municipal, ruegamos hagamos pública la gratitud de aquel vecindario hacia tan distinguida dama, que con estos actos de humanidad tanto enaltece el título que ostenta.

Un festival. La junta directiva del Círculo de Bellas Artes se ha reunido para tratar de la forma de allegar recursos para los perjudicados. Asistieron a esta reunión los artistas y socios que se han ofrecido a contribuir con obras y dinero al socorro de las víctimas. Nada se acordó en concreto, pero parece existe el proyecto de dar un festival nocturno en el paseo de Caro, pidiendo la oportuna autorización para ello, así como para cerrar aquel recinto de forma que los que asistan contribuyan con una pequeña cantidad.

Se invitará a los dueños de restaurantes y barracones para que los adornen con faros a la veneciana y a varios protónicos para que celebren un concurso de tracas ó fuegos sueltos. La idea es excelente y puede originar positivos beneficios, si como es de presumir, la Sociedad de Tranvías contribuye al éxito del espectáculo.

D. O. M.
LA SEÑORA

Doña Magdalena Sacristán Ferrer

Viuda de Ronda

falleció el día 2 de agosto de 1911
A LOS 80 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Todas las misas que se celebrarán mañana 11 de agosto de 1911, en las iglesias parroquiales de San Juan Bautista y San Vicente Ferrer (calle de Isabel la Católica) Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, las que se dirán en la Capilla del Sarcófago de San Bartolomé y en la Iglesia del Santísimo Cristo del Salvador y el día 12 de la misma.

El mismo día y ocho siguientes, a las siete de la tarde, se rezará el Santo Rosario la expresada primera parroquia en intención de la difunta.

Sus desconsolados hijos doña Julia, doña Magdalena y D. Eulenterio Ronda y doña Orduña y Ronda, ruegan a los demás parientes y amigos la tengan presente en oraciones y asistan a alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán especial satisfacción en la forma de costumbre.

Todas las misas que se celebrarán mañana en la parroquia Iglesia de San Juan de los Rios serán en sufragio del alma de

LA SEÑORA

DOÑA TERESA SALVIA PELLICER

DE LLOPIS

en cumplimiento del primer aniversario de su fallecimiento

E. I. P.

Su viudo, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

BALNEARIO DE PANTICOS

Prototipo de las aguas nitrocalcínicas
1.636 metros sobre el nivel del mar
Temporada oficial: De 15 de Junio a 31 de Septiembre

Pídanse aguas, tarifas, folletos é informes, a la Administración General
Coso, 87.—Zaragoza

Automóviles de LA TRANSPIRENAIGA en Laruns
y a la Llegada de todos los trenes en Sal

Gran Establecimiento Balneario

La Puda de Montserrat

Abierto desde 1.º Junio a 30 de Septiembre
a dos horas de Barcelona

Aguas termales sulfurosas sódicas y extraordinariamente radio-activas. Indicadas en la gota articular, reumatismo crónico-agudo; afecciones artríticas, bago y neurálgias artritis crónicas osteo artritis, peri-artritis, anquilosis, neuritis, articular, trastornos consecutivos a la febricitación, sífilis, herpetismo y eccemas en las articulaciones. Instalación inmejorable de baños, duchas, pulverizaciones é inhalaciones. Paseos y pintorescos. Recreos varios. Restaurant de primer orden. Capilla con cultos solemnes permanentes. Alumbrado eléctrico en todo el Establecimiento.

Médico-Director: Dr. D. Ubaldo Castells
Depósito de agua y tarquin: Droguería de Sres. Hijos de Blas Cuesta.

Balneario de ONTENIENTE

Aguas minero-medicinales naturales. Únicas para la DIABETES, afecciones del hígado y gastro-intestinales. Hotel magníficamente instalado, abierto al público desde el 31 octubre. Para más datos dirigirse al DIRECTOR GERENTE. Estas aguas se encuentran en farmacias y droguerías.

Inauguración en este año del

Balneario de Cofrentes

Estas aguas analizadas en los laboratorios de los Dres. Peset y Gascó, y de Valencia, Radio-actividad y de la Facultad de Ciencias, de Madrid, combaten eficazmente las afecciones de que radican en el aparato digestivo y genito-urinario, son altamente beneficiosas en el caso de la gota, obesidad y diabetes, é inmejorable para la anemia y clorosis.

Excelentes condiciones veraniegas.—Excursiones pintorescas.

Instalación moderna, servicios esmerados y completos.—Precio aciso, un cochecito para a los bañistas en las estaciones de Requena (línea de Valencia a Turis), y Almansa (línea de Valencia a Madrid).—Salen coches-diligencias diariamente de las indicadas estaciones.

Darán informes: el propietario D. MANUEL APARISI, Hervideros de Cofrentes, C/ de Cajeros, núm. 1, Camisaria.

A Buñol

En el tren-correo ascendente de Utiel ha marchado esta tarde a Buñol el secretario de cámara y gobierno de este Arzobispado canónigo Sr. Bilbao, con el objeto de presidir los funerales que mañana a las siete se celebrarán en la iglesia de dicha villa en sufragio de las almas de las víctimas de la reciente catástrofe ocurrida en aquella población.

Suscripción para las familias de las víctimas de Buñol

Suma anterior	56
Continúa abierta la suscripción.	5

Toros y toreros

Pastor en Alicante.—Esta mañana hemos visto un telefonema que ha dirigido la Sociedad Taurina de Levante a un conocido aficionado valenciano, afirmando, bajo la garantía seriedad de aquélla, que Vicente Pastor llegará mañana a Alicante para torrear en la corrida de la tarde.

Esta ha despertado gran interés entre nuestros paisanos, que se trasladarán a la vecina ciudad, en los trenes de esta noche y los que salen mañana a las seis de la misma.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—San Susana, mártir.

CUARENTA HORAS.—Principio de la fiesta del convento de Santa Clara, a las cinco y media de la mañana y a las siete de la tarde.

ADORACIÓN NOCTURNA.—Nocturno del Rosario.

CORTES DE MARIA.—Nuestro Señor de las Virtudes, en San Esteban.

Restaurant Ordo

SAN VICENTE, 61

MENU PARA MAÑANA

ALMUERZO.—3 pías. COMIDA.—3 pías.

Entrémeces variados. Entrémeces variados.

Bouillabaisse a la provenzal. Bouillabaisse a la provenzal.

Rifones al Jerez.—Pescado frito. Rifones al Jerez.

Entrecot patatas patatas. Entrecot patatas patatas.

Ponche a la Romana. Ponche a la Romana.

Postres variados. Postres variados.

Se sirven codornices a la cazada.

Servicio a la carta. Tres platos a 3'50 pesetas.

Accesos

Multas.—El señor Gobernador ha impuesto las siguientes: De 75 pesetas a Francisco Destruels Bonda, por escándalo.

El atropello de esta tarde.—En el camino Hondo del Grao y frente a la fábrica de Lebón, ha sido atropellado a las cuatro y media por el automóvil núm. 76 de la Compañía de Tranvías Eléctricos, un carruaje que iba ocupado por el anciano Tomás Casanova Casanova y una joven llamada Vicenta Montesinos.

El vehículo que venía de la referida fábrica, donde había cargado dos cántaros con alquitrán, ha sido arrastrado largo trecho, sin que el conductor del automóvil pudiera evitar el choque.

El anciano ha resultado con heridas en la cabeza y cara y un gran corte en la oreja izquierda, que ha habido necesidad de darle varios puntos de sutura.

La muchacha ha salido ileso. El carro y el burro que lo conducía no han sufrido ni el menor desperfecto.

Cafés de un obrero.—A las dos y media de esta tarde ha caído del segundo piso al primero de una obra de la plaza del Príncipe Alfonso el obrero albañil Alberto Montant Cuenca, de 36 años de edad, quien ha resultado con la fractura completa del antebrazo derecho, heridas en la frente y nariz y escoriaciones en la rodilla derecha.

Estas lesiones han sido calificadas de pronóstico grave en la casa de Socorro de la Gloria donde se le ha asistido.

Sección de espectáculos

Funciones para hoy.—Teatro Serrano.—Por la noche a las 9: El barbero de Sevilla, El pollo Tejada y El trust de los tenorios.

Funciones para mañana.—Teatro Serrano.—Por la noche a las 9: Molière de viento, Las estrellas y El pollo Tejada.

Agencia Mencheta

Por Telégrafo y Teletipo. Los ministros. Anoche, en Gobernación, todos los ministros residentes en la corte, se reunieron con el Sr. Canalejas. Todos niegan el carácter de Consejo a estas reuniones, en las cuales solo se limitan a cambiar impresiones.

El ministro de la Guerra dio cuenta al Sr. Canalejas del suceso desgraciado acaecido en Melilla, en uno de los polvorines de dicha plaza que había volado, causando gran consternación. El telegrama no da detalles ó quizá los reserve el Sr. Luque, por si ha ocurrido alguna desgracia.

Catástrofe. De Burgos dicen que en el pueblo de Villanillo ha ocurrido una sensible catástrofe. Al pasar la procesión bajo un arco, desplomóse una viga desde una altura de 12 metros, cayendo sobre varios fieles.

Teodora Martínez, de 16 años, quedó en estado agónico. Cristina García y Enlógio Vilora sufrieron lesiones leves. El desprendimiento fué debido al volteo de las campanas.

Cómo se cumplen las leyes. Comunican de Alicante que el director de Sanidad de dicho puerto comunicó anoche al gobernador que pasó por frente a dicho puerto el vapor inglés Venedotian, y que dejó en alta mar a un pasajero en un pequeño bote, el cual fué despedido de a bordo.

Dicho pasajero llegó a tierra, siendo detenido e incomunicado por el referido director, procediéndose a su aislamiento y desinfección correspondiente por proceder de Marsella el citado vapor.

Aunque muy poco ha dicho el pasajero, se sabe que dicho buque fué despedido de Valencia para el lazareto de Mahón por llevar a bordo a un pasajero que sufría de gastroenteritis, y que no queriendo cumplir el capitán la orden, se dirigió a Liverpool.

Como no pueden verificarse desembarcos más que por los puntos autorizados, el realizado ahora ha sido clandestino. El director de Sanidad ha manifestado al gobernador la importancia que para el orden sanitario pueden tener estos desembarcos, que vulneran las disposiciones y precauciones adoptadas.

Termina solicitando el auxilio de las autoridades marítimas y aduaneras para que se proceda con mayor rigor contra los insiguadores de tales hechos, a fin de evitar que se repitan.

Noticias del Vaticano

Telegrafían de Roma que la ceremonia de ayer mañana en la capilla Sixtina celebrando el aniversario de la coronación del Papa duró sólo 40 minutos en lugar de dos horas.

Por ausencia del Papa asistió el marqués de González. Se notó la ausencia del encargado de Negocios de Portugal.

El Papa se agrava de modo considerable. Pasó la noche muy agitado. Ayer mañana disminuyó la fiebre, pero no ha desaparecido. Se afirma que se declaró la bronquitis.

Le ha visitado el médico tres veces, pero se abstienen de visitarlo. El Papa no recibe a nadie, excepción hecha de los médicos y sus hermanas.

Dos cabos de gendarmes pontificios velan de noche y día la puerta, impidiendo todo contacto con el exterior. Los medicamentos son de la farmacia del Vaticano, para evitar que se sepa fuera nada.

Esta noche el Papa será trasladado a otra habitación del piso superior más alreada.

Accidente desgraciado. Comunican de Chester, que durante una partida de polo jugada en la finca de los duques de Westminster recibió el marqués de Viana un golpe de mazo en la cara, resultando con una extensa herida en los labios y pérdida de tres dientes.

Aunque la herida es aparatosa, carece de gravedad, habiendo marchado el marqués a Londres para atender a su curación.

El capitán Miller resultó también lesionado en una pierna. El rey ganó el partido.

Se agrava el mal. Dicen de Marsella que el cólera aumentó de un modo alarmante. En el Asilo de locos de San Pedro, desde el pasado domingo se han registrado 27 casos, 12 seguidos de muerte. Ayer en una hora ocurrieron ocho casos en el pabellón de mujeres.

Madrid 10, 14-30. La prensa. El Imparcial.—Ocupándose del fallo del Consejo de guerra acerca de los sucesos del Numancia, dice:

«Ante el lamentabilísimo suceso, réstano dedicar el poster tributo de piedad al semejante que perdió la vida, e inclinarse respetuosamente la frente ante los dictados de la ley.

Las vacilaciones de Canalejas acaso tuvieron por origen irresistible impulso de clemencia para el reo.»

El Liberal.—Trata del mismo asunto en los siguientes términos: «No censuramos la ley ni el procedimiento, pero no concebimos la vaguedad de que, a un después de cumplida la sentencia, se ha rodeado el tristísimo asunto.

Para los efectos militares bastaría que la tripulación del Numancia asistiese al Consejo de guerra, pero para los efectos sociales, no.»

El País dice: «Respiren los hombres de orden; ya está asegurada la disciplina.

Las modernas deidades gustan, como los dioses de la antigüedad, el sacrificio de seres humanos.

La situación liberal se ha echado un borrón de sangre como los conservadores.»

El Universo.—Habla en la forma siguiente: «Canalejas ha hecho bien dejando en libertad al tribunal de Marina.

En España no hay liberalismo más que en los labios. Los liberales entienden por liberalismo hacer lo que les viene en gana.»

La Mañana.—No publica artículo de fondo. El Debate.—Dice que ocurre algo anormal en la Academia de Infantería.

Alude a la reunión de los capitanes profesores, adoptándose una medida de rigor contra uno de ellos. Añade que espera confirmar los rumores y que ha oído que tienen importancia.

Alarma en Palma. Palma de Mallorca.—Persona llegada de Argel dice que en un pueblo cercano se han registrado casos de cólera.

Esta noticia ha producido gran alarma porque el sábado próximo llegará una excursión argelina a bordo del vapor Mallorca.

Se espera que sea sometida a rigurosa desinfección y saneamiento.

De Cádiz. Cádiz.—Las Sociedades obreras han acordado volver al trabajo, figurando entre ellas los cajistas y los marineros mercantes.

En las tahonas se ha vuelto a trabajar. Los civiles patrullaron por las calles. El gobernador ha recorrido hasta la madrugada, retirándose en vista de que la tranquilidad era completa.

A causa de la huelga iniciada, muchos barcos no pudieron desembarcar la pesca, perdiéndola.

Otros marcharon al Puerto de Santa María y a Sanlúcar.

Tristes detalles

Cádiz.—El tripulante del Numancia fué fusilado, dejó mujer y dos hijos. Firmó la sentencia con pulso seguro.

Se ha confirmado que desde el primer momento se confesó autor de ser el promotor de la rebelión, riñendo a los compañeros cuando temerosos de las responsabilidades por los actos que iban a realizar, se ocultaban.

El fusilamiento lo presenciaron los 26 procesados restantes. El capellán del buque rezó un responso ante el cadáver.

En la capilla asistieron al reo el capellán de a bordo y dos hermanos de la Paz y Caridad.

El primer buque que desfiló ante el Numancia fué el cañonero Alvaro de Bazán, a bordo del cual iba el ministro de Marina.

El último fué el Cataluña. El cadáver estuvo a bordo hasta la noche en que se le trasladó al cementerio del Arsenal.

En el momento de la ejecución pasaban por aquel sitio un buque extranjero y otro esp.ñol.

Madrid 10, 15-18. Manifestaciones de Canalejas. El presidente del Consejo de ministros ha recibido hoy a los periodistas, ante quienes ha hecho las siguientes manifestaciones:

«Ante todo ruego a ustedes hagan constar que de mis labios no salió ayer el nombre del reo ejecutado.

Ustedes saben que yo lo ignoraba, y hasta la madrugada no lo supe, y en seguida lo comunicé.

Los periódicos de la noche cometieron una ligereza lamentable, equivocándose y dando ocasión a que El Liberal se expresase en los términos en que hoy lo hace.

Llegó el ministro de Marina, con el que he conferenciado. Yo deseo que en su día conozca la opinión cuanto ha pasado, y he pedido los necesarios elementos de juicio.

En el Numancia había siete individuos de ideas exaltadas, y movidos de un republicanismo exagerado, asistían a reuniones secretas y concurrían vestidos de paisano a los centros revolucionarios de las poblaciones donde fondeaba el barco.

Madrid 10, 17-18. Continúa Canalejas. «¿Quiénes los manejaron? ¿Con quiénes estaban de acuerdo? Esto es lo que se trata de averiguar en piezas separadas del proceso que se instruyen.

Convinieron en apoderarse de los jefes y oficiales del Numancia, no para matarles, sino para hacerlos prisioneros y conducirlos a Málaga como portavoces de la Armada para intimidar la rendición de la plaza al gobernador y proclamar la República.

Concluido el Consejo de guerra sumárisimo no aparecieron responsables de la insurrección mas que los siete condenados, a pesar de ex'lr complicados otros muchos, cuya participación no se ha podido determinar.

El día de los acontecimientos, entre dos y media y tres de la madrugada, recorrieron los siete individuos la cubierta del buque dando gritos de zafarrancho.

Audieron inmediatamente un condetabie y un soldado, que contuvieron a los revoltosos.

Momentos después se presentó el oficial Sr. Luna, que conjuró a los revoltosos a que depusieran su actitud, y acabó con el movimiento en seis ó siete minutos.

El reo ejecutado es el único que opuso resistencia.

El fué quien violentó el pañol, apoderándose de las municiones. Los siete condenados se hallaban convictos y confesos.

Los restantes complicados negaron su participación y nada pudo ponerse en claro.

Esto es lo que se trata de averiguar ahora. Se encontraron papeles y cartas. está mezclado... el movimiento... Málaga.

La presencia del ministro de Marina en Cádiz ha sido oportunísima para desvanecer el rumor de que la insubordinación reconociera por causa los malos tratos recibidos por la marinería y la mala calidad del rancho.

El ministro conversó con marineros y soldados de infantería de Marina y a ninguna queja le espusieron.

Tuvo ocasión de notar el excelente espíritu que reinaba en los jefes, oficiales, condetabie y clases de marinería.

La ejecución lo presenciaron los restantes condenados.

El reo firmó la sentencia con pulso firme, manifestando que no le sorprendía.

En Cádiz produjo impresión la ejecución de la sentencia, por creerse que eran siete los condenados a la última pena. Lamento la conducta de los corresponden-

tes, algunos de los cuales han telegrafiado verdaderas barbaridades. Uno hubo que dijo que los cuerpos de los reos habían sido arrojados al agua.

Otro telegrafió que él había presenciado el fusilamiento de los SIETE CONDENADOS.

También la prensa extranjera se ha despachado a su gusto. Un periódico dijo que habíamos fusilado a 126!

El ministro de Marina regresa de Cádiz muy emocionado. Ha recibido muchos anónimos amonazándole con quemarle la casa.

He conferenciado por teléfono con el señor García Prieto dándole cuenta de la ejecución y desmintiendo las exageraciones circuladas.

Me preguntó si habíamos enviado un buque de guerra a Agadir, y la contestación, naturalmente, ha sido negativa.

El próximo lunes marcharé a San Sebastián, donde permaneceré dos ó tres días. (Hasta aquí las manifestaciones del señor Canalejas que, como ven nuestros lectores, han llegado mutiladas a nuestros oídos.

Los puntos suspensivos indican los tajos y mandobles que ha dado la censura a la conferencia.

Para nada han servido las aclaraciones de la Agencia Mencheta afirmando bajo palabra de honor que se trataba de manifestaciones oficiales del jefe del Gobierno dadas a los periodistas, con el encargo especial de que se sirvieran difundirlas por toda España para desvanecer errores.

Cuantas veces ha intentado transmitir las ha sido interrumpido por el encargado de la censura, que pasándose de listo, ha enmendado la plana al jefe del Gobierno y nos ha hecho perder tiempo y dinero.

Lo inexplicable, lo inconcebible, es que todas estas noticias las ha transmitido la Agencia Mencheta, sin contratiempo alguno, a toda España.

Sólo al comunicarnos a Valencia se han creído los censores obligados a meter... el lápiz rojo.

Conste nuestra enérgica protesta.) Barroso. El ministro de la Gobernación llegará mañana a Madrid, posesionándose de la cartera.

La «Gaceta». Publica una real orden convocando a oposiciones para cubrir las cátedras vacantes de Aritmética y Algebra.

Madrid 10, 18-18. Consejo de ministros. Ha comenzado el Consejo de ministros a las 6 1/2 de la tarde.

A la entrada, el de la Guerra nos ha dicho que no estaban bien aclaradas las causas de la explosión del polvorín de San Miguel, de Melilla.

Creo se debió al incendio de la pólvora por efecto del calor. Los ministros de Fomento y de Instrucción pública no llevaban ningún asunto al Consejo.

El de Marina, Sr. Pidal, nos dijo que la huelga en Cádiz, San Fernando y Cádiz significó una grandiosa manifestación del sentimiento por el fusilamiento del fogonero Sánchez.

No se produjo ningún grito subversivo ni se hizo ninguna manifestación contra el régimen.

Se trató con estas huelgas de esteriozizar un sentimiento humanitario, del que también participa el Gobierno.

En el Consejo sumárisimo se cumplieron todos los trámites legales. Desde el primer jefe al último grumete cumplieron todos sus deberes, y se procuró la mayor benevolencia dentro de la justicia.

El ministro de Hacienda llevaba el crédito para la campaña sanitaria y la distribución de fondos del mes.

Comentarios. Son objeto de muchos comentarios las manifestaciones que ha hecho hoy el jefe del Gobierno a los periodistas sobre el movimiento insurreccional en el Numancia y las alusiones a... participación... estar... (Otra vez la censura.)

Más de la «Gaceta». Las plazas vacantes de profesores de Aritmética y Algebra son en Melilla, y hay dos meses de plazo para aspirar a ellas.

También inserta el diario oficial una real orden resolviendo el recurso presentado por el maestro de la escuela pública de Benifaraig, Valencia, D. Vicente Marco, contra la negativa de la Junta provincial de Instrucción pública a expedirle título administrativo superior a 2.000 pesetas.

La resolución establece que se una el recurso al expediente sobre arrego escolar en Valencia, para tenerlo a la vista en su día y resolver lo que sea oportuno.

El ministro de Marina. Llegó esta mañana a Madrid el ministro de Marina, siendo recibido en la estación por sus compañeros los de Guerra y Hacienda, jefe de Estado Mayor y jefes y oficiales de la Armada.

En automóvil se dirigió el Sr. Pidal con el Sr. Rodríguez al domicilio del Sr. Canalejas, celebrando con el jefe del Gobierno extensa conferencia.

El puerto de Muzel. El presidente de la Junta de Obras del puerto de Gijón y la Cámara de Comercio han dirigido un telegrama al ministro de Fomento interesándole comencen cuanto antes las obras en el puerto de Muzel.

El Sr. Gasset ha ofrecido atender el ruego.

De San Sebastián. El Sr. García Prieto recibió la visita de los embajadores de Francia y Japón y encargados de Negocios de Austria y Alemania.

Recibió luego a los periodistas, repitiendo las manifestaciones hechas en Madrid por el Sr. Canalejas acerca de los sucesos del Numancia.

El ministro de Estado mostró su extrañeza por la noticia publicada por algunos periódicos extranjeros y uno ó dos españoles del envío del buque de guerra Cartagena a Agadir.

«Ni en España tenemos buque de guerra de este nombre, ni el Gobierno ha dado orden semejante.»

«Han cumplimentado a la reina doña María Cristina los embajadores de Rusia y Austria y el nuevo ministro de España en la Argentina.»

«El Sr. Barroso ha recibido hoy muchas visitas.»

«El Sr. Fernández Silvestre ha telegrafado desde Alcazar-Kobir que se ha restablecido la cordialidad de relaciones entre las tropas francesas y españolas.»

EXTRANJERO

No h y divergencia. Berlín.—Desmientese que existan divergencias entre el kaiser y el gobierno por la cuestión de Marruecos.

El aviador Vedrines. París.—El aviador Vedrines ganó la copa Minchet, recorriendo sin incidentes 700 kilómetros.

Marinos ejecutados. Tolón.—Han sido fusilados en la playa dos marineros que cometieron un asesinato. La ejecución lo presenciaron fuerzas de mar y tierra.

Noticias de Barcelona. Barcelona 10, 17-18. La escuadra inglesa. Procedente de Villafranca ha fondeado esta mañana en el puerto la escuadra inglesa, mandada por el almirante sir Edmund S. Poa y compuesta de los acorazados Esmouth, Duncan, Cornwallis, Triumph y Swiftsure y del contratorpedero Hussar, que sirve de aviso a la flota.

Sir Poa ha hecho la visita a las autoridades en un carruaje que ha puesto a su disposición el capitán general Sr. Weyler. La escuadra ha cambiado con la plaza los saludos de ordenanza.

Protesta. Los radicales intentan celebrar esta noche una manifestación de protesta por el fusilamiento del fogonero Sánchez. Las autoridades han adoptado grandes precauciones.

Suicidio. Un tren ha arrollado a un anciano en San Vicente de Llavanera, matándole. Créese se trata de un suicidio.

Cotización oficial. Madrid 10 17-12.

4 por 100 interior en pesetas... 84 60
4 por 100 interior... 84 62
4 por 100 interior en pesetas... 00 00
Amortizable 4 por 100... 102 00
Amortizable 4 por 100... 94 60
Banco de España... 451 00
Tesorería... 306 00
Sueldos París... 8 55
Cotización Londres... 00 00

Paris 10. 4 por 100 exterior... 94 40
Anuncios 40 50, 60 00, 80 00
Cédulas hipotecarias... 505 00
Rta de la Plata... 102 60

Imprenta de José Guix. MIÑANA, 7 y 9. En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

Surtido material para la edición de toda clase de obras. PRECIOS ECONOMICOS. JOSE GUIX.—MIÑANA, 7 y 9. Imp. de J. Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia.

LOTERIA NACIONAL (AGENCIA MENCHETA)

LISTA GENERAL recibida por telégrafo, y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 10 Agosto de 1911

PREMIOS MAYORES

Con 250.000 pesetas. 14.387 San Fernando. Con 100.000 pesetas. 17.495 Valencia. Con 60.000 pesetas. 5.883 Barcelona. Con 6.000 pesetas. 975 14415, 573 13262, 4857 Valencia 9916, 9638 160, 16243 8962, 4604 5191, 16940 16832, 12697 10895, 13607 10465.

PREMIADOS CON 500 PSETAS

Table with columns for numbers and categories. Includes numbers like 490, 491, 503, 321, 515, 553, 591, 624, 625, 628, 658, 677, 698, 704, 716, 727, 732, 797, 808, 804, 814, 816, 903, 919, 929, 934, 976, 983, 994, 995, 996, 997, 998, 999, 1000, 1001, 1002, 1003, 1004, 1005, 1006, 1007, 1008, 1009, 1010, 1011, 1012, 1013, 1014, 1015, 1016, 1017, 1018, 1019, 1020, 1021, 1022, 1023, 1024, 1025, 1026, 1027, 1028, 1029, 1030, 1031, 1032, 1033, 1034, 1035, 1036, 1037, 1038, 1039, 1040, 1041, 1042, 1043, 1044, 1045, 1046, 1047, 1048, 1049, 1050, 1051, 1052, 1053, 1054, 1055, 1056, 1057, 1058, 1059, 1060, 1061, 1062, 1063, 1064, 1065, 1066, 1067, 1068, 1069, 1070, 1071, 1072, 1073, 1074, 1075, 1076, 1077, 1078, 1079, 1080, 1081, 1082, 1083, 1084, 1085, 1086, 1087, 1088, 1089, 1090, 1091, 1092, 1093, 1094, 1095, 1096, 1097, 1098, 1099, 1100, 1101, 1102, 1103, 1104, 1105, 1106, 1107, 1108, 1109, 1110, 1111, 1112, 1113, 1114, 1115, 1116, 1117, 1118, 1119, 1120, 1121, 1122, 1123, 1124, 1125, 1126, 1127, 1128, 1129, 1130, 1131, 1132, 1133, 1134, 1135, 1136, 1137, 1138, 1139, 1140, 1141, 1142, 1143, 1144, 1145, 1146, 1147, 1148, 1149, 1150, 1151, 1152, 1153, 1154, 1155, 1156, 1157, 1158, 1159, 1160, 1161, 1162, 1163, 1164, 1165, 1166, 1167, 1168, 1169, 1170, 1171, 1172, 1173, 1174, 1175, 1176, 1177, 1178, 1179, 1180, 1181, 1182, 1183, 1184, 1185, 1186, 1187, 1188, 1189, 1190, 1191, 1192, 1193, 1194, 1195, 1196, 1197, 1198, 1199, 1200, 1201, 1202, 1203, 1204, 1205, 1206, 1207, 1208, 1209, 1210, 1211, 1212, 1213, 1214, 1215, 1216, 1217, 1218, 1219, 1220, 1221, 1222, 1223, 1224, 1225, 1226, 1227, 1228, 1229, 1230, 1231, 1232, 1233, 1234, 1235, 1236, 1237, 1238, 1239, 1240, 1241, 1242, 1243, 1244, 1245, 1246, 1247, 1248, 1249, 1250, 1251, 1252, 1253, 1254, 1255, 1256, 1257, 1258, 1259, 1260, 1261, 1262, 1263, 1264, 1265, 1266, 1267, 1268, 1269, 1270, 1271, 1272, 1273, 1274, 1275, 1276, 1277, 1278, 1279, 1280, 1281, 1282, 1283, 1284, 1285, 1286, 1287, 1288, 1289, 1290, 1291, 1292, 1293, 1294, 1295, 1296, 1297, 1298, 1299, 1300, 1301, 1302, 1303, 1304, 1305, 1306, 1307, 1308, 1309, 1310, 1311, 1312, 1313, 1314, 1315, 1316, 1317, 1318, 1319, 1320, 1321, 1322, 1323, 1324, 1325, 1326, 1327, 1328, 1329, 1330, 1331, 1332, 1333, 1334, 1335, 1336, 1337, 1338, 1339, 1340, 1341, 1342, 1343, 1344, 1345, 1346, 1347, 1348, 1349, 1350, 1351, 1352, 1353, 1354, 1355, 1356, 1357, 1358, 1359, 1360, 1361, 1362, 1363, 1364, 1365, 1366, 1367, 1368, 1369, 1370, 1371, 1372, 1373, 1374, 1375, 1376, 1377, 1378, 1379, 1380, 1381, 1382, 1383, 1384, 1385, 1386, 1387, 1388, 1389, 1390, 1391, 1392, 1393, 1394, 1395, 1396, 1397, 1398, 1399, 1400, 1401, 1402, 1403, 1404, 1405, 1406, 1407, 1408, 1409, 1410, 1411, 1412, 1413, 1414, 1415, 1416, 1417, 1418, 1419, 1420, 1421, 1422, 1423, 1424, 1425, 1426, 1427, 1428, 1429, 1430, 1431, 1432, 1433, 1434, 1435, 1436, 1437, 1438, 1439, 1440, 1441, 1442, 1443, 1444, 1445, 144

